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Választójog és Erdély.
(Ü.) A választójogi javaslatot behatóan 

tárgyalják, az erre hivatott bizottság­
ban. Kidomborodik az a nézet, hogy 
valamivel kiterjeaztessók a szavazhatok 
száma.

Demokratikus fölfogás lagadhatlan, de 
azért meggondolandó, hogy egyszerre 
megteendő-e a nagy ugrás ? — A javas­
lat szerint egy millióval lesz több választó, 
elég haladás egyszerre. Idővel megint 
tehető nagyobb lépés előre.

Kihallatszik a bizottsági tárgyalásból 
azon hang is, hogy Erdély magyarsá­
gára hátrányos a választójogi javaslat, 
és az a szászokra is.

Az ily állítást megczáfolni nem le­
het ! ... Az erdélyi megyékben pél­
dául a szász-román Beszteroze-Naszódban 
370%, a tisztán román Fogarasban 
325°/o, a magyar Csikban csak 116%, 
vagyis a kormány javaslatánál a nem­
zetiségek háttérbe szorítva nincsenek.

De hogy miként lehessen ezen vál­
toztatni, elfogadható alakban választ, nem 
kapunk. Mert az oly kívánat nem tel­
jesíthető, hogy a 30 éves korhatár a 
magyar vidékeken lehuzassók. Ez ellen­
kezik az osztó igazsággal. A földadó 
czenzus leszállítással sem billentünk a ma­
gyarság javára. Az iparosság nagyobb 
tömegével sem, mert az ily szavazatijog 
kiterjesztésével csak a nemzetköziek nyer­
nének.

Mesterkélt választó kerületek beosztása 
sem megoldás, mert ez ábrándnál semmi 
egyéb, miután a képviselők száma ke 
véssél fog növekedni.

Egy módon lehetett volna védeni a 
magyarság érdekeit, ha a választójog 
elnyerhetése a magyarul tudó irni-olva- 
sáshoz köttetik. De ezt nehéz lett volna

a nemzetiségek fölzúdulása nélkül meg­
valósítani.

Veszély azonban nincs ! . . . Mert 
először a szavazás nyilvános és igy gát 
vethető a túlzó román agitátorok buj- 
togatásának és visszaéléseket követhetni 
el a titkos szavazás utján.

De továbbá veszély azért sincs, mivel 
román kerületek eddig is választottak 
magyar követeket. Ezt megteszik ez­
után is.

Meg aztán a román í.ép nem tartozik 
mind a túlzók táborához. Ezt fényesen 
bebizonyították az elmúlt választáskor. A 
választók szaporulata ezen érzelmet meg 
nem változtatja.

Erdély magyarságára be nem áll a 
veszély a választójogi javaslattal. És leg­
rosszabb esetben, ha be is jut Erdély­
ből 6 — 8 román túlzó a parlamentbe, 
ez még nem Írható a magyarság hát­
térbe szorulására. Hiszen a koaiiczió 
alatt 24 román túlzó ült a parlamentben 
az egész országból a paktumozások kö­
vetkeztében. És mégsem forgathaták ki 
a magyar parlamentet a sarkaiból, ügy 
bizony Erdély magyarsága sem fog a 
bukás szélén állania, ha nehány túlzó 
román is bekerül a parlamentbe.

Ennél valószínűbb az, hogy a mérsé­
keltebb románok jutnak bo a parla­
mentbe a túlzók helyett, ez pedig ve­
szélynek nem minősíthető. Hiszen Viád 
Aurélt is a románok verték le Hunyad 
megyében. így lesz az a jövőben is. Aggo- 
daltnaskodásra nincsen ok.

Oly választójogi reformot nem lehet 
megvalósítani, amely a túlságos aggályos­
kodáson épül fel. Az ilyen reform ellen­
kezik a kor szellemével és önmagát 
tenné semmivé. Veszély akkor állana be, 
ha a választói reform: a korlátlan álta­
lánosság terén mozogna a titkos szava­
zással.

De erről szó sincs ! . . . Megnyugod­
hatni tehát a javaslattal, mit a kormány 
terjesztett elő. Megnyugodhatnak a nem­
zetiségek is és meg a magyarság is.
miimimimimiimiiiimiimimmiiimiiiimiimiiiiiiiimiimimiimmimii

vármegyei Elet.

A közigazgatási bizottság
gyűlése.

Szisz József főispán elnöklete alatt í. 
hó. 12-én tartott közigazgatási bizottsági 
gyűlésen a választott tagok közti! jelen vol­
tak Zeyk Dániel, br. Kemény Pál, Zeyk 
Kálmán, Török Bertalan, Gáspár János, dr. 
Müller Jenő.

Br. BTiffy Kázimiv alispán gróf Bethlen 
Bálint temetésén lévén, helyette doktor 
Inczédy-Joksmau Ödön főjegyző ter­
jesztette elő jelentését, mely szerint az Ügy­
menet rendes, 9 árvízkárosult község folya­
modott ínség segélyért, mely 39510 korona, 
624 mázsa tengeri és 136 mázsa széna, — 
A félévi jelentés részletes javaslatokkal el­
fogadtatott. Zalányi Farkas II. főjegyző 
jelenti, hogy 97 községből lett tavaszi vető­
mag szükséglet kérve és pedig 726’/* mázsa 
tengeri, 3862 m. tavaszbuza, 474 m. árpa, 
334 m. zab, 17 m. bükköny, V. m. kender­
mag, melyek megadására a földmivelésügyi 
miniszter kéretett fel. Címer Ákos al­
jegyző városi pútilleték íizetési felebbezése- 
ket és dologi végrehajtás iránti ügyeket 
adott elő. Horváth József aljegyző dologi 
végrehajtás elrendelési, dr. Enyedy Jenő 
gyakornok gyógyköltségi ügyeket, dr. J e n e y 
Elek árvaszéki elnök jelentéseket adott elő.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelentése 
szerint az egészségügyi állapot kedvező volt. 
Légzőszervek burutos bántalmai enyhe 
lefolyással fordultak elő. A deczemberben 
fellépett influenza számos betegülést okozott. 
Született 714, meghalt. 585 egyén. Ragályos 
betegségekben 123 beteg közül meghalt 3, 
ápolás alatt maradt 69, A megyei kórház­
ban 163 beteg közül meghalt 3, ápolás alatt 
maradt 86.

Bevetzky Miksa p. ü. igazgató jelenti, 
hogy az esedékes 1.542,421 K. 98 f. egye-
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»es adóból jauuAiban befolyt : 473G4 K, 
hátralék: 1.145,057 K 98 f. Ezenkívül még 
33 ügyet adott elő.

Daniel lnne kir. ügyész jelenti, hogy 
a fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenlé, 
hogy több iskolát látogatott meg. Varga 
Erzsébet a nagyenyedi polg. iskolához, 
Gáspár Imre a gyulafehérvári, József Dezső 
az abrudbáoyai, Krizbai György a sorostélyi, 
Stipanics Gabriella vajasdi, Palugyay Izabella 
a borbánéi iskolához lettek kinevezve. A 
vall. és küzokt, miniszter a zalatuai jóté­
kony nőegyletnek 800 kor. és a nagyenyedi 
szegény tanulókat segélyező körnek 1765 
kor, adományaiért köszönetét fejezte ki. Az 
abrudbáuyai polg. iskolánál kertgazdasági 
oktatás lesz bevezetve 5 hold bérelt területen.

Albert Iván kir. épit. hiv. főnök be­
terjesztő a m. kir. miniszterelnök leiratát,mely 
szerint az árvíz által okozott forgalmi 
akadályok elhárítására, addig is a inig a 
kereskod. miniszter véglegesen dönthetne, 
egyelőre 30.000 kor. lett engedélyezve.

A borosbenedek—havasgáld—mogosi utat 
uagyrészben az érdekelt községek elismerésre 
méltó buzgalommal kiépítettek. A mihálcz- 
falva—vízaknai utón levő Küküllő-hid vám­
szedése meghosszabbittatott. A magyai — 
csesztve—m.-ludasi utón 2 műtárgy építése 
és 400 köbméter kavics szállítása elhatá­
roztatott.

Székely Károly állami föállatorvos 
jelentése szerint az állategészségügy jó.

KB. gyűlés után az árvaügyi felebbezési 
bizottság ülésezett.
iiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiii

A következőket jelentik Konstantinápoly­
ból a háború állásáról :

A bolgárokat a töröltük hadműveletei 
Rodostóban és a Márvány-tenger partján 
arra kény szeritették, hogy jobbszárnyukuak 
Csataldzsa irányában való visszavonásával 
homlokállásukat megváltoztassák,Több helyen 
a bolgárok minden harcz nélkül vonultak 
vissza és többek közt hátrahagytak tizenkét 
ágyút, melyek az agyagos talajba elakadtak. 
A bolgárok helyzete kedvezőtlen. Az élelme­
zés náluk a legnagyobb nehézségekkel jár.

Az ostromlott Drinápoly városba és város­
ból majdnem minden közlekedés lehetetlen, 
s Így arról, hogy mi történik odabenn, nem 
lehet tiszta képét alkotni. Bizonyos, hogy a 
bolgár ok eddig a legnagyobb erőfeszítésük 
daczára sem remélhetik, hogy a várat belát­
ható időn belül kényszeríthetik megadásra.

A Gallipoli-félszigeteu a törökök helyzete 
határozottan kedvező. A döntő csata nem 
itt, hanem az ergenehofi pariján várható.

A közhangulat teljesen megváltozott Kon­
stantinápolyban. A harcztérröl érkező reményt- 
keltő hitek és az a tény, hogy a török 
sereg áttért a támadásra, s már számottevő 
sikereket aratott a bolgárokkal szemben, a 
lakosságot lelkes hangulatra ragadta, Önkén­
tesek járják be az utczákai, akik alig vár­
ják, hogy a harcztérre szállítsák őket. A 
mecsetekben hodzsák lelkesítik a népet a 
háborúra.

Közérdek

HÍREK.
— A ma esti Seabed Lioseumban

Szabó Árpád tanár „A búsról* tart elő­
adást,

— Ki less as erdélyi püspök ? Egy­
házi és világi körökben bizonyára élénk érdek­
lődést kelt az a bir, hogy a magyar klérus­
ban legközelebb nevezetes változások fognak 
történni. Ugyanis gróf Majláth Gusztáv 
gyulafehérvári püspököt Csernoch János 
utódjául kalocsai érsekké neveznék ki s az ó 
helyére kerülne F etser Antal. Más verziók 
herczeg Hohenlohe Egon nagyszebeni 
és dr. Hirschler József kolozsvári plébánosok 
nevet emlegetik mint püspökjelötekót.
- A Protestáns Nőegyesület vasár- 

nap délután 5 órakor a kollégium díszter­
mében összejövetelt tart, Ének és zeneszá­
mok közbon Fejes Áron tanitóképzőiutézeti 
igazgató felolvasást tart.

— Rém. kath. egyhásközségi gyű­
lés. A helybeli róni. kath. egyházközség köz­
gyűlést tart o hó 23-án vasárnap, Számadá­
sok és költségvetés lesznek tárgyai.

— Az iparos önképzőkör ismeret- 
terjesztő összejövetelét vasárnap délután a 
városház gyűlésiemében a közönség élénk 
érdeklődése mellett tartotta meg. Csapiéi' 
Aladár tanítóképző intézeti tanár a czukor- 
gyártást'ó! olvasott fel alapos tanulmányo­
zással és készültséggel. Ismertette a czukor 
törtéuetét és készítését egészen napjainkig 
3 közben a czukort különböző alakjaiban es 
egyéb melléktermékeit is bemutatta, G e r ő 
Erzsiké vig magánjelenetbeu kedvesen cse­
vegett és játszott, ügyes és élénk mű­
kedvelőnek Ígérkezik. B 1 a z s o k Gyula sza­
valt. A kör férfikara ma is kivált szabatos 
énekével, sokat halad a kitűnő karnagy, 
Wohlfarth Lőriucz vezetésével és saját bűz- 
góságából,

— Az iparhatóság! megbízottak
alakuló gyűlése a városi tanács mint I. fokú 
iparhatósággal egyetértőleg 1913 évre:
1. Ipartestület által vezetett lajstromok 
ellenőrzésére : ifj. Lázár Károly, Földes Ede, 
Tangói József, 2. a tauoncziskolák látoga­
tására : Spangeuberg Gyula, Linguer György 
Bakó Károly, id. Winkler János, 3, műhely 
látogatásra és pedig a) kerületben (Tóth, 
Felszeg Porondutczák, Patakköz) Király Béla, 
Kun Gyula, Katona Lajos, b) kerületben 
(Szentkirály, Baromvásár, Hid, Alszeg-ulcza 
patakon túli része) Lőriucz István, Králik 
Vilmos, Harmath Miklós, c) kerületben 
(Főtérnek Jakab Károly felőli része, Vár, 
Rákóczi, Viz-utczák) Keresztes N. Imre, 
Lázár Róbert, Ivunsch Antal, d) kerület­
ben (Főtér Winkler sora, Kossuth, Széna- 
tér, Betlilen-u., Alszegnek a patakon inneni 
része) Szergely Lajos, Feuichel Lázár, 
Gábró Árpád, 4, a gyárak vizsgálatára: Wink­
ler János, Szergely Lajos, Bakó Károly, 
Hegyi János, Mélász János iparhatóság! 
megbízottakat küldte ki.

— Bethlen Bálint gróf meghalt-
Orvosai hiába reménykedtek, Bethlen Bálint 
gróf e hó 8-án délután súlyos sérülésébe bele ■
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halt. Tetemét kedden helyeztek örök nyu­
galomra a Bethlen-család ősi temetkezési 
helyén, a bethleni Bókehegy ősi sírboltjában. 
Budapestről a hétfőn délelőtt 11 órakor tar­
tott rövid gyászszertartás után indították 
utunk gróf Belhleu Bálint holttestét a keleti 
pályaudvartól. A halottat szállító vonat Ko­
lozsváron át vitte az elhunyt g'ófot a család 
ősi fészke felé, Bethlenbe, a hová kedden 
délelőtt 10 órakor érkezett meg. A reformá­
tus lemplomban komor gyászpompáju rava­
tal várta a halottat és a templom levegőjét 
120 koszorúnak illata töltötte be. Erdély tá­
voli vidékeiről is sokan összesereglettek az 
elhunyt gróf ravatala körül, Erdély főúri 
családjainak szinte iniudeuike képviselve volt 
a véytisztességtételen. A temetés tizenegy 
órakor vette kezdetét. A ravatalnál J a u c s ó 
Lajos marosujvári esperes mondott gondo­
latokban gazdag imát, a mely után Bartha 
Lajos avduyosgyóresi református lelkész tar. 
tott könnyekig megható, magasszáiuyalatu 
gyászbeszédet, A templomból délben 12 óra­
kor indult meg beláthatatlan hosszú sorok­
ban a gyászmenet a községből pár kilómé- 
terve levő Béke-hegyhez, ahol az évszáza­
dos családi sírboltban helyezték örök nyu­
galomra Bethleu Bálintot. A halottas kocsi­
ról, melyet a rokonok, jóbarátok és tisztvise­
lők gyönyörű koszorúi borítottak el, a ko­
porsót a begyen lévő sirkertbe Bethlen Gá­
bor, Bethleu Bálint, Bethlen Pál dr., Bethleu 
Sándor, Bethlen Béla dr. és ifjú Bethlen 
Ödön vitték. A kriptánál Jancsi) Lajos es­
peres tartott imát és ezután elhangzottak a 
gyászbeszódek. Arauyostorda vármegye nevé­
ben Lovassy Andor nyug. alispán, Torila 
város közönsége nevében dr. Szenkovits 
Aurél főügyész búcsúztak el gyönyörű be­
szédekben a halottól. Az utolsó gyászbeszé­
det Kolozsvár közönségének, egyben az Emke, 
Eke és a Társadalom-Kör nevében dr. S z á- 
deczky Lajos egyetemi tanár mondotta, 
n kinek őszinte fájdalomtól áthatott be­
szédét mélyen meghatva hallgatták végig 
a gyászolók. Kolozsvár, Törd a az Emke 
küldöttségileg képviseltette magát ős ko­
szorút helyezett ravatalára. Torda város 
mint díszpolgárának, külön gyászjelantőt 
is adott lei. A politikai, a megyei és a köz­
életben tevékeny részt vett elhunyt gróf 
57 éves volt. Vármegyénk alispánja, báró 
B á n ff y Kázimir apatársát gyászolja ez el­
hunytban. — Bethlen Bálint gróf kép­
viselője volt az enyedi választókerületnek is 
1891—96-ig, báró Kemény Gézával szemben 
nemzeti párti programmal választották]meg. Ezt 
követő cziklusokban a bethleni választókerüle­
tet képviselte függetlenségi programmal. 
Az 1905-diki választáskor ujből fellóptette a 
helybeli függetlenségi pártkör Török Berta­
lannal szemben, de a választás napján vissza­
lépett, Ekkor kimaradt a képviselőházból. 
A koaliczió kormányrajutásával Torda-Ara- 
nyos vármegye főispánja lett, és nagy nép­
szerűségben töltötte be méltóságát. Az 1910- 
diki választáskor újból fellépett Kolozsvárt, 
de kisebbségben maradt Kálmán Gusztáv 
államtitkárral szemben. Azóta a megyei élet­
ben ős az Emke direktóriumában fejtett ki 
közéleti munkásságot. Tragikus halála mély 
részvétet keltett. Nyugodjék békében I
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— Soroetély köseóg a miktwAazai 
posta- és távirda-bivattil forgalmi körébe 
kebeltizttitett át.

_ Nagy betörés. Kedden reggel nálunk
bibeletlenül hangzó betöréses lopás hire ter­
jedt szét a városban. A hír csakhamar valónak 
bizonyult, mikor a rendőrség megjelent Klein 
Samu főtéri (várkerület!) ékszerüzletében, 
hogy a vizsgálatot megejtse és a nyomozást 
megindítsa, A betörés hétfőn éjjel történt. 
Az üzlet meuyezetén át jutottak a betörők 
a/ üzlethelyiségbe. Klein és Grün czipész 
üzlete közötti kis udvari ajtón mentek be 
a szűk udvarra, honnan a nyitott padlásra 
másztak fel. A padláson a meuyezeten lyukat 
fúrtak és abból téglaboutással és gerenda- 
fürészelessel akkora nyílást csináltak, hogy 
egy ember kötéllel vagy kötélhágcsóval le­
ereszkedhetett. Az Uz'etben minden erőfeszí­
tés nélkül szedték össze a sok arauyneinüt, 
mivel azok az üveggel borított asztalokon 
voltak n-udesen elhelyezve. Mintegy 15 ezer 
korona értékű arany gyűrűt, fülbevalót, lán- 
ezot és egyéb ekköves arany tárgyat vittek 
el. Órát es másféle ezüstuemüt érintet­
len hagytak. A lopott tárgyakkal a meuyeze­
ten és a kis udvari ajtón át távoztak el. Óva­
tosan mentek, semmi tárgyat, mi nyomra 
vezetne, nem felejtettek ott maguk után. A 
helylyel ismerős és a betörésért már bünte­
tett veszedelmes betörők lehettek. A rendőr­
ség a legszélesebb körű nyomozást indította 
meg, mely előbb-utóbb eredményre kell hogy 
vezesse a rendőrséget, bár a bűnjel hiánya 
nagyon megnehezíti a nyomozást.

— K&tonasenekar as Edison mosgó- 
ssinházban. Az Ediso u-színház holnap, 
pénteken délután és este a gyulafehér­
vári katona zenekar közreműködésével 
3 előadást tart. 2 óráu át tartó kitünően 
sikerült felvételekben a b a 1 k á u i - h á b o- 
r u t mutatja be. Az előadások igen érdeke­
seknek látszanak.

— Ssinház-avatás. Hátszeg város uj 
színházát e hó 6-án avatták tel szép, ünne­
plés hangulatban. Az ünnepi szicelőadást 
Tompa Kálmán színtársulat játszotta, az 
előadás előtt Tompa igazgató nagy hatással 
mondta el az ünnepi költeményt. A megnyi­
táson Erdély több megyéje és városa kép­
viseltette magát. Városunkat Sándor Jenő 
polgármester képviselte. Színház után Hát­
szeg városa vendégelte meg a küldötteket.

az illető munkálat elkészítésével lesznek 
megbízva. Vetítővászon elé ültek és leper­
gett előttük az ügyes munkásnak minden 
mozdulata, fortélya és fogása, úgy hogy 
mindannyian egyszerre s könnyű szerrel 
sajátították el az iparczikk termelésének 
minden részletét.

— Elfogott betörő. Marosujváron Láng 
Lajos banktiszvis dóni k múlt év ileczember hó 
16-ált éjjel ismeretlen tettes álkulcs segélye­
vei lakását betörte és összes ruhaneműit 
és értékesebb holmiját ellopta. A gyanú első 
sorban is Nagy József hasonlókért többször 
bűntett, rovottmultu egyén ellen irányult, 
ki mint a részvénytársaság egykori szolgája 
ismeretes volt a helyi viszonyokkal s fenti 
napon Marosujvárl is tartózkodott s hirtelen 
eltűnt. Később Nagy betöréses lopásért a 
nagyeuyedi fogházba került, honnan múlt 
hó 27-én szabadult ki. Az újvári csemlővség 
előbbi gyanúja alapján vallatni kezdte 
Nagyot, ki a vallatás során beismerte a 
betöréses lopást, s kiderült, hogy a lopás 
elkövetése után a ruhaneműnk egyrészével 
Kolozsvárra utazott, hol azokat értékesítette, 
másrészét részben elviselte. A bűn lejtőjére 
tért alig 21 éves tint, átadták a gyulafehér­
vári ügyészségnek.

— Esküdtszék. A múlt hétfőn vette 
kezdetét Gyulafehérvárt az ezidei 1. cziklus, 
melynek tárgyalásait mint elnök dv. Borzso- 
vay Béla kir. törvényszéki bíró vezeti. Hét­
főn Boka Miklós kútfalvi fiatal parasztlegéuy 
bűnügyét tárgyalták, kit a kir. tvszék az 
esküdtek igazmondása alapján halált okozó 
súlyos testi sértéséért fiatalkorára való 
tekintettel 5 évi fogházra Ítélt. Kedden 
Bukur Simon limbai származású szolga­
legényt, ki kedvesét a nyáron egy vasárnapi 
hazameuetelük’alkalmával a drombári hídon 
hirtelen haragjában fejbelőtte, mondták az 
esküdtek szándékos emberölésben bűnösnek, 
A bíróság kőt és fél évi (egyházzal sújtotta. 
A harmadik napon Schmidt János ős Leisz- 
ter János bervei gazdálkodók halált okozó 
testi sértőses bűnügye került tárgyalás alá.

— Denaturált szeezt ivott. Bal ezé t
László martsuagylaki lakos, iszákos termé­
szetű egyén január hó 27-én */* liternyi
denaturált szeszt lopott s azt megitta, ennek 
következtében másnap meghalt. Bár többen 
figyelmeztették a veszedelemre, de hiába 
való volt. Balcza halálát saját maga okozta 
valószínűleg öngyilkossági szándékból.

Főraktár: CIRNER J. JÓZSEF
dohány nagy és különlegességi árudajaban.
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Bállá Béla husűzleteben
teljesen hízott sertések 

szalonnája és haja 1‘80 fillérért kap­
ható, nagyobb vételnél árkedvezmény. 

24 7-

Egy jó karban levő zongora 
eladó.

Értekezni lehet Malom-utcza 1 sz. alatt.
367 a II—

— A mozgóképek az ipari terme­
ié» szolgálatában. Az amerikai újságolt 
nagyjelentőségű reformról adnak hirt, amely 
alkalmas arra, hogy az ipari termelés rend­
jén úgy a munkaadóknak, mint a munkásság­
nak jelentékeny szolgálatokat tegyen. A 
reform a kinematograf alkalmazásának kö­
szönheti alkalmazását, tehát ismét egy uj 
terület nyílik meg ennek az annyira nép­
szerű intézménynek, a melynek hasznos 
eredményei szinte beláthatatlanak. Az észak- 
amerikai hatalmas gyárak egyike mozgókép- 
felvevő gépet állított be egyik műhelyébe, 
a hová a telep legügyesebb munkását állí­
totta. A munkást megbízták egy bizonyos 
czikk elkészítésével és a mikor hozzáfogott 
a munkához, megindították a fényképező 
gépet, a mely híven lefényképezte a munkás 
összes fogásait, mozdulatait és a m.inkának 
valamennyi apró-cseprő részletét. A fényké­
pező gép mellett perezmutató órát hoztak 
működésbe, a mely pontosan jelezte, hogy a 
munkának egyes fázisai és az egész befejezett 
munka meddig tart. A kész filmet azután 
bemutatták azoknak a munkásoknak, a kik

........................................ ..

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentklrály-utcza 106. sz., 
Ifj. Hélász János óe Társánál Főtér 
és a Fogyasztási szövetkezetben

HIRDETÉSEKET /h
legjutányosabban felvess í 

kiadóhivatalunk. y

Kereskedésben pénztárnoki 
vagy hivatalban gépirónöi ál­
lást keres 6 elemi osztályt 
végzett 17 éves polgárleány.
Czim a kiadóhivatalban. 64 2

Az „Első Magyar Általános
Biztositó Társaság“

nagy én ye dl ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földéé Ede ur könyvkereske­
désében eszkozlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhalók.

Eli# Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A biilá/afalvi kir. jitutsbiróíág mint telt-könyvi ható­

ság közhiriú t<szí, hogy BtuluU’gz Vazul »Lók arcoson- 
fhlvi végiehajtatóimk Harbul«ez Nikodin aleokaráceon 
falvi lakos vigrehajtáat szenvedő elleni 56 korona 70 
fillér a járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
aisókaracsoufalvi 714 sz. íjkvben A -f- 1. rsz. 2087 498. 
lm*. létjere 121 kor., a 2. rsz 2089 610. stb. hisz. rét­
jére 75 kor , a 4 rsz. 2048 1072. Inez, szántójára 160 
kor, az ű, rsz. 2045 1306. brsz. szántójára 88 kor., 
a ti. rsz. 2047 1574 hrsz rétjére 49 kor., a 8 rsz. 
2050 1953. hrsz. szőlőjére 30 koronában megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte,
9 hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1913 február 
24. napjának (eleiéit 10 órájakor alólirott tebkköuyvi 
hatóság irodáját! Alsokarácsonfalva községházánál tar- i 
t«ndo nyilvános érmésen a megállap tott kikiltási ár 
felén illetve kétharmadán alól nem fognak eladatni.

Az, a ki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett . 
és többet Ígérni senki nem akar, köteles nyomban a ki­
kiáltási ár százaléka szerint megái lapított bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, | 
ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, úgy igé- ; 
reto figyelmen kívül marad ós.az árverésen, mely azon- , 
nal folytatandó, többé részt nem v hot.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%.át kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42. §-aban jel­
zett árfolyammal számított- óvadékképesértékpapirokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-oz. 170. §-a értelmében a bánatpénz csak a bíróság­
nál előlege elhelyezéséről kiállitottelismervónyt álszolgál- 
tatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alólirutt j 
telekkönyvi hatóságnál és Alsókarácsonfalva közsóghá- I 
záuál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság miül telekkönyvi hatóságtól. 
Bulazsíalv *, 1912. évi október hó 11. napján.

Bauer Zaigmoad, s k.
kir. jb. jegyző

A kiadmány hiteléül :

(Olvaehatlan aláírás)
kir. IkvvczctS. 50 1 — 1

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lnkházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10-50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
55 LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

m M mm w.

Nfl
.orduljon minden érdeklődő 

ki súlyt fektet eleőrendii fajtleze anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sétányfék, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnűvények. 

bogyógyümblcsüek stb.
elsőrendű 

áru
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszérjcgyzék kiváltaira Ingyen)

Síölőoltványok

FISCHER - T
faiskolák és szölöoltványtelepek.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Hészvénytőke

600.000

korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhilelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.

Kit-önő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

POBTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
itt

33 r assóba n.

Klemm Pál czópei SzüEliirály-ütcza 128.
OIOIOIOTOTO ©0000000000001

Nyomatott a Nagycuyedi Könyvnyomda ék Papirftrugyár Römönytftmság könyvnyomdájában Nagyenyedeu.
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